

“几元绕开限制”，谁在诱导孩子沉迷网游？

□ 新华社“新华视点”记者 姜伟超
王俊杰 马莎

一些学生沉迷网游，学习生活和身心健康受影响。近年来，国家多次出台政策，相关情况得到明显改善。

但“新华视点”记者近期调查发现，网络平台上，仍有一些商家宣称“几元绕开限制”“不设防畅玩”，诱导孩子过度使用甚至沉迷网络游戏。

有学生经常课后、熬夜玩网游

国家新闻出版署2021年下发《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，要求所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务。

但记者近期走访多地发现，一些学生经常在课后、半夜等时段玩网游，且连续玩好几个小时。

放学时段，记者在多地中小学附近看到，学生三五成群聚在一起，握着手机玩网游；有的学生明明在等车，车来了却走，非要打完这一局才行。

颜未霖是兰州一所中学的班主任，他班上有近三成学生在非规定时间段玩过网游。这个学期以来，他已经好几次看到学生凌晨在社交平台上分享游戏动态，动态更新持续到两三点。

初二学生范文越（化名）告诉记者，他和同学假期几乎每天都玩网游，时不时玩到后半夜。“有一天持续玩了8个小时，还有人通宵玩。”

资深游戏玩家小王注意到，早中晚不同时段，玩网游经常遇到未成年队友。“从聊天对话感觉对方不像成年人，一问果然在上小学或中学。”

此外，不少孩子为网游“氪金”。

今年4月，安徽一名9岁孩子在小程序上玩游戏，一天时间充值7000多元。扣款记录显示，一个小时内，每隔几分钟就有一笔充值扣费，单笔最高648元，最频繁的时候一分钟内支出3笔648元扣款。

记者在黑猫投诉平台搜索发现，未成年人游戏充值相关投诉达3万多条，不少投诉涉及的充值金额过万元。

北京互联网法院2024年审理涉及未成年人游戏充值和直播打赏案件400多起。据了解，根据此前判例，诉讼中要求返还的平均标的金额是8万元。

“几元绕开限制”“不设防畅玩”的背后

根据相关规定，所有网游必须接入防沉迷实名验证系统，所有网游用户必须使用真实有效身份信息进行游戏账号注册并登录，网游企业不得以任何形式向未实名注册和登录的用户提供游戏服务。

记者调查发现，部分小程序类游戏未落实实名认证，甚至无需登录，点开即玩。“我和同学经常玩这个，不需要实名。”范文越指着一款互动小游戏说。

记者随机选择几款小程序类游戏，其中两款出现“访问社交平台账号信息”弹窗，记者点击拒绝后仍可继续玩。

“如果玩的网游需要实名认证，上网花钱租或买个账号就行。”多名初中生告诉记者，之所以能熬夜玩、大额充值，是因为在网络平台上租购了成人游戏账号，没有时长、时段、充值等限制。

电商平台上，租售游戏账号相关商品6000多个，最低只需要几元钱。记者咨询多个商家，均未被问及是否已成年，还有商家表示账号已经实名，无防沉迷限制，放心玩。

记者花12.88元购买了一个游戏账号，按照客服指引，未经人脸识别顺利登录。客服告诉记者，账号为虚拟实名，关联随机生成的虚拟成年人身份证号。记者使用该账号玩游戏、充值均无限制。

据介绍，关联身份证号虽为随机生成的虚拟信息，但一些游戏系统的身份信息验证渠道尚不完善，不能有效验证身份证号的真实性。

多方合力织密防护网

《第六次中国未成年人互联网使用情况调查报告》显示，2023年我国未成年网民规模上升至1.96亿人，未成年人互联网普及率达97.3%，互联网已经全面融入当代未成年人的日常生活和学习当中。

“未成年人处于成长成才的关键时期，沉迷网游带来的影响不容忽视。”颜未霖说，有学生因此成绩大幅下降，还有的出现偏头痛、心悸以及情绪等健康问题。

去年1月1日起实施的《未成年人网络保护条例》规定，网络产品和服务提供者不得为未成年人提供游戏账号

租售服务，否则将视情况处以不同金额的罚款，暂停相关业务、吊销相关业务许可证等处罚。

兰州大学管理学院副教授王洪鹏建议，有关部门和地方加强执法监管，开展专项检查，严厉打击违规行为，确保防沉迷工作落到实处、取得实效；平台也应强化监督检查，屏蔽相关关键词，及时处置违规商家并上报。

“网游企业可通过技术手段动态监测可能存在异常情况的账号。”甘肃政法大学民商经济法学院副教授盛玉华说，家长要积极关注孩子的上网状况，正确认识网络和游戏对孩子的影响，疏堵结合；学校可以组织一些寓教于乐的宣传教育活动，引导未成年人合理使用网络。

前不久，移动互联网未成年人模式正式上线。专家表示，这有助于移动智能终端、应用程序、应用程序分发平台打通软硬件壁垒，形成保护合力，协同共治，进一步优化完善防沉迷措施。

“未成年人网络保护需要各方共同努力。通过建立健全多方良性互动机制，织密未成年人保护网，为未成年人健康成长营造友好、清朗的网络空间。”甘肃政法大学法学院副教授白海娟说。



5月30日，东光县公安局交通管理大队民辅警走进物流企业，向货运车辆驾驶员讲解夏季行车安全知识和注意事项，以及酒驾、疲劳驾驶的危害性，提醒驾驶员不开“带病车”上路，自觉抵制危险驾驶和不文明驾驶行为。

朱林林 摄

法官助两名农民工追回“血汗钱”

本报讯（王菲 郭飞然）

日前，顺平县人民法院化解了两起劳务合同纠纷。拿到工资的那一刻，两名农民工激动不已。为表达对法院的深深谢意，他们特意制作了一面锦旗送至法院。

2022年，原告李某某、甄某某受雇于被告并在其工地提供劳务。劳务结束后，被告以各种理由拖欠劳动报酬。李某某、甄某某多次上门催要，却屡屡碰壁，被告不是避而不见，就是敷衍推托。无奈之下，他们只得向法院提起诉讼。

受理案件后，承办法官高度重视，认为该两起案件标的额虽小，但两名原告年龄均已近60岁，几千元劳务费可能是其维持基本生活的保障。然而在应诉法律文书送达过程中，被告行踪不定、无法联系。为避免拿到生效判决书也执行不到财产的情况出现，

承办法官及团队没有机械公告了之，而是通过电话联系被告的亲属，并多次到被告户籍地向当地村委会、村民多方打听，最终将应诉法律文书送达被告。开庭当日，被告无正当理由未到庭参加诉讼，但法院并未因此搁置案件，而是对该两起案件依法进行缺席审理。承办法官仔细审查了两名原告提供的劳务合同、考勤记录等证据，最终依据事实和法律，判决被告限期支付拖欠的劳务费。

判决书生效后，承办法官再次通过多种渠道联系被告，先向被告讲解相关法律规定及应承担的法律后果，然后动之以情、晓之以理，向其表明两名原告打工的不易以及当下面临的生活困境。被告最终认识到了错误，履行了判决义务，将拖欠已久的工资款支付给了两名原告。

南宫交警送交通安全知识进校园

为全面提升在校学生的交通安全意识，预防和减少涉学生交通事故的发生，近日，南宫市公安交警大队民辅警深入辖区中小学，开展交通安全宣传活动。

活动中，民辅警化身亲切的“安全导师”，用生动有趣、

通俗易懂的语言，通过以案释法的方式，向学生们讲解了如何安全过马路、正确乘车以及“一盔一带”等交通安全知识，提醒学生们不要在马路上追逐打闹，引导学生们提高自我保护能力，做到安全出行、文明出行。

段昕兵

平山县交通运输局地方道路管理站开展“四好农村路”宣传

为进一步展现“四好农村路”民生工程建设成果，切实提升群众知晓度与参与度，近日，平山县交通运输局地方道路管理站创新形式、多管齐下，组织开展“四好农村路”民生工程主题宣传活动。

活动中，工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放图解手册等方式，用通俗易懂的语言向群众讲解农村公路“建好、管好、护好、运营好”的政策内涵，现场解答养护标准等热点问题30余个，累计发放《农村公路惠民指南》等宣传材料400余份。下一步，该站将持续推进“四好农村路”建设+民生宣传”双轮驱动模式，让“四好农村路”成为致富路、幸福路、连心路、振兴路。

韩磊

张家口桥西法院灵活施策定分止争护民生

近日，张家口市桥西区人民法院接到由张家口市中级人民法院政治部转来的一封感谢信，一起执行案件的申请人旺某对桥西区法院办案干警表示感谢。旺某表示，两名干警面对被执行人拒不配合、财产线索复杂的情况，灵活施策，高效推动案件进展，展现出高度责任感，最终为当事人兑现权益，追回欠款5万元，其深受感动。

执行结案后，申请人旺某脸上露出久违的笑容，表示其从不抱希望到案件最终执行到位，深切感受到了公平正义。

席娟 邹晓霞

虽然两家公司无履行能力，但执行干警经过审查，依法追加张家口某企业管理服务有限公司及张家口市某建材有限公司一案中，桥西区法院办案干警经线上、线下查询，未发现被执行人有可供执行财产，且两名被执行人涉及案件较多，其银行账户及其他财产已被查封，案件执行难度较大。执行干警丝毫没有松劲，多次前往被执行人所在地调查财产情况，不放过每一条财产线索。

执行干警丝毫没有松劲，多次前往被执行人所在地调查财产情况，不放过每一条财产线索。

执行干警丝毫没有松劲，多次前往被执行人所在地调查财产情况，不放过每一条财产线索。